GABARITO DEFINITIVO EXAME DE SUFICIENCIA COMO REQUISITO PARA OBTENCAO DE REGISTRO ’,
PROFISSIONAL EM CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE (CRC) 01/2020 ‘ CFc
S v. ‘:’

ATENCAO: AS QUESTOES, IDENTIFICADAS POR DISCIPLINA, FORAM EMBARALHADAS, ASSIM COMO AS OPGOES s
DE RESPOSTA. VOCE DEVERA VERIFICAR E CONFERIR AS QUESTOES DA SUA PROVA E RELACIONA-LAS A RESPOSTA CORRETA
DEVIDAMENTE ASSINALADA.

CONTABILIDADE GERAL

01 Questao: ANULADA

A Sociedade Empresdria adquiriu, em outubro de 2018, mercadorias para revenda, a prazo, pelo valor total de RS
500.000,00 com ICMS de 18% incluido na NF. Pagou a vista seguros referentes a compra no valor de R$ 10.000,00, sem
a incidéncia de ICMS. Durante o més de outubro de 2018 foram vendidas a prazo 50% das mercadorias pelo valor total
de RS 400.000,00 com incidéncia de ICMS de 18%. O langamento contabil que melhor registra ambas as operagdes de
compra e de vendas é:

Opcoes de respostas:

NA COMPRA
Débito — Estoques de Mercadorias RS 420.000,00
Débito — ICMS a Recuperar RS 90.000,00
Crédito — Fornecedores RS 510.000,00
NA VENDA
e Débito — Caixa RS 400.000,00
Débito — ICMS S/ Vendas RS 72.000,00
Débito — CMV — Custo das Mercadorias Vendidas RS 210.000,00
Crédito — Receita com Vendas de Mercadorias RS 400.000,00
Crédito — ICMS a Recuperar RS 72.000,00
Crédito — Estoque de Mercadorias RS 210.000,00

NA COMPRA
Débito — Estoques de Mercadorias R$ 510.000,00
Crédito — Fornecedores RS 500.000,00
Crédito — Caixa RS 10.000,00
NA VENDA
e Débito — Caixa RS 400.000,00
Débito — ICMS S/ Vendas RS 72.000,00
Débito — CMV — Custo das Mercadorias Vendidas RS 210.000,00
Crédito — Receita com Vendas de Mercadorias RS 400.000,00
Crédito — ICMS a Recuperar RS 72.000,00
Crédito — Estoque de Mercadorias RS 210.000,00

NA COMPRA
Débito — Estoques de Mercadorias RS 420.000,00
Débito — ICMS a Recuperar RS 90.000,00
Crédito — Fornecedores RS 500.000,00
Crédito — Caixa RS 10.000,00
NA VENDA
Débito — Caixa RS 400.000,00
Débito — ICMS S/ Vendas RS 72.000,00
Crédito — Receita com Vendas de Mercadorias RS 400.000,00
Crédito — ICMS a Recuperar RS 72.000,00

NA COMPRA
Débito — Estoques de Mercadorias RS 420.000,00
Débito — ICMS a Recuperar RS 90.000,00



Crédito — Fornecedores RS 500.000,00
Crédito — Caixa RS 10.000,00
NA VENDA
Débito — Caixa RS 400.000,00
Débito — ICMS S/ Vendas RS 72.000,00
Débito — CMV — Custo das Mercadorias Vendidas RS 210.000,00
Crédito — Receita com Vendas de Mercadorias RS 400.000,00
Crédito — ICMS a Recuperar RS 72.000,00
Crédito — Estoque de Mercadorias RS 210.000,00

02 Questdo: A Sociedade Empreséria vendeu, no exercicio de 2016, matéria-prima para sua controladora por RS
500.000,00, apurando um lucro na operacio de R$ 180.000,00. Em 31/12/16, a controladora possuia em seus estoques
30% das matérias-primas negociadas. Com base nestas informacdes, em 31/12/16, o ajuste referente a lucros ndo
realizados para fins de calculo da Equivaléncia Patrimonial na Controlada era de:

Opcoes de respostas:

e RS 126.000,00

e RS 150.000,00

e RS 180.000,00

e Resposta correta: RS 54.000,00

03 Questdo: Uma Sociedade Empresaria apresentou, em 30/04/17, as seguintes informacdes sobre a folha de
pagamento de seus funcionarios para contabilizacdo nesta data, que sera paga até o quinto dia do més de maio/2017;
observe.

Remuneragido bruta dos funcionarios RS 210.000,00

INSS — Contribui¢do Previdenciaria Retida dos Funcionarios RS 23.100,00
INSS — Contribuicdo Previdenciaria Patronal RS 42.000,00

FGTS Calculado sobre o valor bruto RS 16.800,00

A contabilizagao das informagdes sobre a folha de pagamento do més, considerando apenas os dados apresentados
anteriormente, resultara em um aumento no Passivo Circulante de:

Opcoes de respostas:

e RS$203.700,00

e RS 245.700,00

e RS$252.000,00

e Resposta correta: RS 268.800,00

04 Questao: Uma Sociedade Empresdria apresentou, em outubro de 2017, as seguintes informagdes relativas a
operagdes de compras e vendas de mercadorias realizadas no periodo:

Datas das aquisi¢oes 10/10/2017 16/10/2017
Valor total da Nota Fiscal de compra RS 3.000,00 RS 6.250,00
Tributos recuperdveis, incluidos na Nota Fiscal RS 540,00 RS 750,00
Frete pago na compra RS 180,00 RS 265,00
Quantidade adquirida 200 unidades 500 unidades

No final do més de setembro/17, o saldo de mercadorias em estoque era igual a RS 1.455,00, correspondente a 150
unidades. A Unica venda realizada no més de outubro/17 ocorreu no dia 27/10/2017, quando foram vendidas 420
unidades. Considerando que a empresa utiliza o Método da Média Ponderada Moével para avaliagdo de seus estoques,
o Custo de Mercadorias Vendidas (CMV) no més de outubro de 2017 foi de:

Opcoes de respostas:

RS 4.914,00

RS 4.988,00

RS 9.860,00

Resposta correta: RS 4.872,00




05 Questdo: A empresa Alfa S/A adquiriu 80% de participacdo na empresa Beta S/A por RS 300.000,00, passando a
controla-la e sendo esta considerada um negécio. Na data da operacdo, o patrimdnio de Beta S/A apresentava a

seguinte situagao:

Valor Contabil Valor Justo
Ativo 500.000,00 560.000,00
Passivo 200.000,00 200.000,00
Patrimonio Liquido 300.000,00 360.000,00

Considerando os dados apresentados, assinale a alternativa correta.

Opcoes de respostas:

e Agio por mais valia de ativos liquidos de R$ 186.000,00.

e Desagio por menos valia de ativos liquidos de RS 60.000,00.

e Desagio por rentabilidade futura de RS 126.000,00.

e Resposta correta: Agio por rentabilidade futura (goodwill) de RS 12.000,00.

06 Questido: Uma empresa comercial revendia trés tipos de produtos. Em 31/12/2019 apurou a seguinte situa¢do sobre
o estoque:

Produto Valor de aquisi¢ao Valor realizavel liquido
Produto A 92.000,00 89.000,00
Produto B 87.000,00 90.000,00
Produto C 54.000,00 52.000,00

Conforme o disposto na NBC TG 16 (R2) — Estoques, o ajuste ao valor de mercado devera ser contabilizado.
Considerando os dados apresentados, o registro do fato acarretara:

Opcoes de respostas:

Reducdo de 3.000,00 no Ativo Circulante e aumento de 5.000,00 no Patriménio Liquido (resultado).
Aumento de 5.000,00 no Ativo Circulante e de 3.000,00 no Patrimdnio Liquido (resultado).
Aumento de 3.000,00 no Ativo Circulante e redug¢do de 5.000,00 no Patrimonio Liquido (resultado).
Resposta correta: Redugdo de 5.000,00 no Ativo Circulante e no Patrimdnio Liquido (resultado).

07 Questdo: Em 25/12/2018 foram encontradas as contas patrimoniais na contabilidade de uma Sociedade Empresaria;
observe.

1 — Duplicatas Descontadas

2 —Terrenos em Uso

3 — Adiantamentos a Empregados

4 — Adiantamento a Fornecedores

5 — Exaustdo Acumulada

6 — Impostos a Recuperar

7 — Adiantamento de Clientes

8 — Encargos Financeiros a Transcorrer

9 — Provisdo para 132 Saldrio

10 — Gastos com Emissdo de Titulos

11 — Reserva de Incentivos Fiscais

12 — Capital Subscrito

13 — Empréstimos e Financiamentos

14 — Agbes em Tesouraria

15 — Debéntures e Outros Titulos de Divida

Assinale a sequéncia numérica que apresenta, respectivamente, contas de “Origens” e de “Aplicacdes “ de recursos no
patrimonio da sociedade.

Opcoes de respostas:

e Origens: 1,3,5,8,9, 11, 13, 15; Aplicacdes: 2, 4, 6, 7, 10, 12, 14

e Origens: 1,4,5,7,9, 11,12, 15; Aplicacdes: 2, 3, 6, 8, 10, 13, 14

e Origens: 3,4,5,7,9, 10, 12, 14; Aplicacdes: 1, 2, 6, 8, 11, 13, 15

e Resposta correta: Origens: 1,5, 7,9, 11, 12, 13, 15; Aplicacdes: 2, 3, 4, 6, 8, 10, 14
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08 Questdo: A Sociedade Empresaria “A” Controladora das Sociedades “B” e de “C” sobre as quais mantém influéncia
e controles recebeu das controladas informagdes acerca dos resultados liquidos apurados pelas mesmas em
30/12/2016, sendo, respectivamente, RS 650.000,00 de “B” e, RS 428.000,00 de “C”, para serem refletidos no Balango
Patrimonial de “A” em 31/12/2016. Considere que a participa¢ido de “A” no capital votante das controladas é de 20%
em “B” e 25% em “C”, e que o valor inicial dos investimentos registrados na Controladora é de R$ 160.000,00 em “B” e
RS 125.000,00 em “C”. Aplicando-se o MEP — Método de Equivaléncia Patrimonial em ambas as investidas, o valor
contabil final que sera registrado no Balango Patrimonial da Controladora “A” em 31/12/2016 sera de:

Opcodes de respostas:

e “B” RS 290.000,00 e “C” RS 428.000,00

e “B” RS 130.000,00 e “C” RS 107.000,00

e “B” RS 650.000,00 e “C” RS 428.000,00

e Resposta correta: “B” RS 290.000,00 e “C” RS 232.000,00

09 Questdo: Determinada Sociedade Empresaria produtora de celulose possui plantagao propria de eucaliptos de onde
sdo extraidos a matéria-prima para o processo produtivo. Em 09/2017 recebeu uma encomenda e, para atendé-la, além
das 400 toneladas que tem disponivel para produgdo da celulose, precisou comprar de terceiros outras 200 toneladas
de matéria-primain natura, a fim de atender a encomenda. No més, momento da colheita da sua produc¢ao e na compra
de madeira de terceiros, o valor justo da plantag¢ido apurado era de 85,00/tonelada e o valor de aquisi¢do de terceiros
foi de 75,00/tonelada. Considerando a existéncia de mercado organizado e que a sociedade ira aplicar, para fins de
avalia¢ao e mensuracdo, o disposto na NBC TG 29 (R2) — Ativos Bioldgicos, o valor total do custo da matéria-prima a ser
utilizado na produgdo sera de:

Opcoes de respostas:
45.000,00

48.000,00

51.000,00

Resposta correta: 49.000,00

10 Questdo: ANULADA
Considere uma sociedade empresdria que tem como atividade compra e venda de mercadorias. No més de dezembro
de 2018, registrou as seguintes operagoes:

1 — Adquiriu imobilizado a prazo no valor de RS 140.000,00;

2 — Considerando que seu estoque de mercadorias em 30/11 estava com saldo zero, adquiriu, a prazo, mercadorias para
revenda no valor total de RS 160.000,00 com ICMS destacado na NF de 18%;

3 — Recebeu de seus clientes RS 180.000,00 referente a vendas a prazo realizadas no més de novembro;

4 — Efetuou vendas a prazo de mercadorias no valor de RS 200.000,00 com ICMS destacado na NF de 12%, ao custo de
R$ 105.000,00;

5 — Incorreu em despesas com pessoal no valor de RS 14.000,00 a serem pagas em janeiro/2019;

6 — Obteve empréstimo no Banco no valor de RS 60.000,00 com juros de 4% ao més. Em 31/12 efetuou pagamento de
uma parcela no valor de RS 12.000,00 junto com a parcela de juros do més;

7 — Efetuou pagamento de saldrios referente ao més de novembro/2018 no valor de RS 12.000,00;

8 — Incorreu em despesas de encargos sociais incidentes sobre a folha do més no valor de RS 3.200,00, a serem pagas em
janeiro/2019;

9 — Vendeu em 31/12/2018 equipamento adquirido por RS 85.000,00 para uso proprio em 10/01/2015, com vida util
estimada de 10 anos e valor residual de RS 10.000,00. O equipamento foi vendido por RS 50.000,00 (a empresa adota
o método linear para célculo da deprecia¢do);

10 — Contratou seguro contra incéndios em 02/12/2018, com vigéncia de 12 meses, pelo qual pagou a vista um prémio
de RS 24.000,00.

Considerando as transag6es ocorridas o resultado apurado no més de dezembro de 2018 foi:

Opcoes de respostas:
RS 42.400,00
RS 47.000,00
RS 48.800,00
RS 54.400,00




11 Questdo: A Sociedade Empresaria apresentou, em 31/12/2016, as seguintes contas com seus respectivos saldos na

sua contabilidade, apds destinagao do resultado apurado:

Caixa e Equivalentes RS 28.000,00
Edificagbes em Uso RS 188.000,00
Reserva de Agio na Emiss3o de A¢des RS 12.000,00
Terrenos de Uso RS 235.000,00
Ac¢Oes em Tesouraria RS 28.000,00
Fornecedores RS 87.500,00
Mercadorias para Revenda RS 24.000,00
Patentes RS 18.500,00
Capital Subscrito RS 250.000,00
Adiantamento a Fornecedores RS 16.000,00
Reserva de Incentivos Fiscais RS 45.000,00
Veiculos de Uso RS 138.000,00
Investimentos em Controladas RS 55.000,00
Reserva Legal RS 32.500,00
Adiantamento Recebido de Clientes RS 18.000,00
Depreciacdo Acumulada de Iméveis RS 45.120,00
Gastos com Emissdo de Titulos Patrimoniais RS 9.000,00
Capital a Integralizar RS 8.000,00
Saldrios a Pagar RS 35.020,00
Propriedades para Investimentos RS 60.000,00
Impostos a Recolher RS 33.820,00
Dividendos a Pagar R$ 39.300,00
Reserva Estatutéria RS$ 42.100,00
Depreciacdao Acumulada de Veiculos RS 55.200,00
Clientes RS 85.060,00
Aplicacdo de Liquidez Imediata RS 25.000,00
Exaustdo de Terrenos RS 47.000,00
Empréstimo Bancario RS 175.000,00

A partir dos dados apresentados ao final do ano de 2016, o valor total do Patrimonio Liquido é de:

Opcoes de respostas:

RS 345.600,00

RS 353.600,00

RS 364.600,00

Resposta correta: RS 336.600,00

12 Questdo: Uma sociedade empresaria apos conciliagdo das contas constantes de seu Balan¢o Patrimonial e da
Demonstracdo do Resultado do Exercicio, relativas ao exercicio social de 2017, apurou as seguintes informagoes
necessarias a elaboragao da DFC — Demonstragao dos Fluxos de Caixa do mesmo exercicio social, conforme a seguir:

Aumento de Capital Social (em moeda corrente) RS 15.000,00
Aumento de Clientes (RS 18.000,00)
Venda de Imobilizado RS 23.000,00
Aumento de Estoques (RS 45.000,00)
Aumento de Duplicatas Descontadas RS 12.000,00
Empréstimos de Curto Prazo RS 34.000,00
Depreciacdo RS 8.000,00
Agquisicdo de Imobilizado (RS 42.500,00)
Aumento de Fornecedores RS 32.800,00
Redugdo de Saldrios a Pagar (RS 13.400,00)
Lucro Liquido do Exercicio RS 22.300,00

Considerando apenas as informagdes apresentadas anteriormente, apés a elabora¢cdao da DFC — Demonstragdao dos

Fluxos de Caixa, é correto afirmar que as atividades de:

C o




Opcoes de respostas:

e Financiamento e Operacionais geraram caixa.

e Financiamento e Investimento geraram caixa.

e Financiamento e Investimento consumiram caixa.

e Resposta correta: Investimento e Operacionais consumiram caixa.

13 Questdo: A sociedade empresaria apresentou, em 31/12/16, a seguinte DRE — Demonstra¢do do Resultado do
Exercicio:

DRE /2016
Receita Bruta de Vendas RS 328.000,00
(-) ICMS s/ Faturamento (RS 59.040,00)
Receita Liquida de Vendas RS 268.960,00
(-) CMV — Custo das Mercadorias Vendidas (RS 146.600,00)
Lucro Bruto RS 122.360,00
Despesas
Salérios e Encargos RS 12.200,00
Depreciacdo RS 8.000,00
Aluguéis RS 14.000,00 (RS 34.200,00)
Lucro Antes Enc Financeiros R$ 88.160,00
Receita Financeira RS 16.500,00
Despesas Financeiras (RS 6.400,00) R$ 10.100,00
Lucro Antes dos Tributos RS 98.260,00
IR/CS (RS 24.500,00)
Lucro Liquido do Exercicio R$ 73.760,00

Considerando apenas as informagdes da DRE — Demonstragao do Resultado do Exercicio, é correto afirmar que o Valor
Adicionado a Distribuir é:

Opcoes de respostas:

e R$ 130.860,00

e RS 173.400,00

e RS 183.500,00

e Resposta correta: RS 189.900,00

14 Questdo: Uma Sociedade Empresaria, em 31/12/2019, apresentou os seguintes saldos de contas do Patriménio
Liquido:

Capital Social totalmente integralizado no valor de R$ 250.000,00;

Reserva Legal no valor de RS 46.250,00;

Reserva Estatutdria no valor de RS 57.000,00;
N3do haviam outros saldos.

Em 31/12/2019, apurou lucros no valor de RS 140.000,00 e a Assembleia Geral Ordindria realizada aprovou a seguinte
proposta de destinacao e distribuicao desse lucro:

- 5% para Reserva Legal conforme a legislagao;

- 40% para Reserva Estatutaria;

- R$ 35.000,00 para Reserva para Contingéncias;

- a sobra liquida sera destinada a Dividendos a Pagar.

Considerando os dados apresentados, podemos afirmar que os valores da Reserva Legal e Dividendos a Pagar sao,
respectivamente:

Opcoes de respostas:

RS 7.000,00 e RS 42.000,00

RS 46.250,00 e RS 2.750,00

RS 12.500,00 e RS 36.500,00

Resposta correta: RS 3.750,00 e RS 45.250,00

C o



15 Questdo: O grupo econdmico XYZ apresentou as suas demonstragoes contabeis consolidadas, possibilitando que o
usuario desta informagao avaliasse a situa¢ao financeira geral do referido grupo. Sobre as demonstragées financeiras
consolidadas, é INCORRETO afirmar que:

Opcoes de respostas:

e Deverdo ser excluidas as participa¢des de uma sociedade em outra.

e Deverdo ser excluidos os saldos de quaisquer contas entre as sociedades.

e S3o as demonstragdes contabeis de grupo econdmico, em que os ativos, passivos, patrimoénio liquido, receitas, despesas
e fluxos de caixa da controladora e de suas controladas sdo apresentados como se fossem uma Unica entidade
econdmica.

Resposta correta: A sociedade controladora podera optar por excluir das informagdes consolidadas uma subsidiaria
gue apresente uma linha de negdcios diferente daquela exercida pelo restante do grupo.

16 Questdo: O art. 183 da Lei n2 6.404/76, ao prever os critérios de avaliacdo dos elementos do ativo, menciona “os
direitos que tiverem por objeto mercadorias e produtos do comércio da companhia, assim como matérias-primas,
produtos em fabricagdo e bens em almoxarifado (...)”. Esta defini¢do corresponde ao conceito de:

Opcoes de respostas:

e Agio.

e |ntangiveis.

e Equivaléncia patrimonial.
e Resposta correta: Estoque.

17 Questdo: A diminui¢ao do valor de um bem contabilizado no ativo imobilizado sera registrada periodicamente nas
contas de depreciagdo. Dentre as causas que justificam a deprecia¢dao, podemos citar, EXCETO:

Opcoes de respostas:

Obsolescéncia.

Acdo da natureza.

Desgaste pelo uso.

Resposta correta: Amortizagdo do intangivel.

CONTABILIDADE DE CUSTOS

18 Questdo: Uma Sociedade Empresadria industrial é formada por trés departamentos, sendo um de servicos e dois de
produgado. Considere as seguintes informagdes, sabendo que essa Sociedade adota a departamentalizagao na alocagao
dos custos indiretos de fabricacao.

Estrutura departamental

Departamento de Departamento de Departamento de
Elementos . ~ =
Servico Produgao 1 Produgao 2
Area ocupada (em m?) 20 50 30
Empregados (quantidade) 40 60 100
Maquinas (quantidade) 2 3 5

Gastos comuns a todos os departamentos e bases de rateio

Gastos comuns aos departamentos Custo Base de rateio
Energia elétrica consumida 50.000,00 Area ocupada (m?)
Agua, telefone e alimentagdo 100.000,00 Empregados (quantidade)
Depreciagdo 12.000,00 Maquinas (quantidade)

De acordo com as informagodes recebidas, assinale a alternativa que indica o valor total dos custos comuns alocados ao
Departamento de Servicos.

Opcoes de respostas:
e RS 12.000,00
e RS 22.400,00




e RS 30.000,00
e Resposta correta: RS 32.400,00

19 Questdo: Uma Sociedade Empresdria, que produz embalagens de papel, utiliza o método de controle de estoque do
Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair. No primeiro més do ano, apresentou os seguintes custos (em $) e informacgdes sobre
o volume fisico (em unidades).

Més 1
Matéria-prima 2.500
Mao de Obra Direta 1.500
Custos Indiretos de Fabricacao 1.000
Informacgoes sobre o volume fisico (em unidades)
Iniciadas 1.100
Acabadas 900
Em processamento (estagio de fabricacdo 50%) 200

Considerando somente as informagGes apresentadas e utilizando o Custeio por Processo, qual o valor de custo do
estoque de produtos em elaboragdo no final do primeiro més?

Opcoes de respostas:

e $218,00

e $240,00

e $280,00

e Resposta correta: $ 500,00

20 Questdo: Uma Sociedade Empresdria é uma fabrica que produz somente cabides. Durante o més de dezembro de
2019 produziu 5.000 unidades de produtos e apresentou seus gastos gerais:

Matéria-prima adquirida 80.000,00
Salario do supervisor da fabrica 4.000,00
Matéria-prima consumida 50.000,00
M3ao de obra direta 20.000,00
Comissdo de vendas 2.000,00
Aluguel da fabrica 10.000,00
Depreciagdo das maquinas 3.600,00
Impostos da administragao 2.400,00
Impostos da fabrica 2.400,00

Considerando que a empresa utiliza o custeio por absorgdo e, ainda, as informagdes apresentadas, podemos afirmar
que o custo unitario de cada cabide é:

Opcoes de respostas:

RS 16,00

RS 34,00

RS 35,00

Resposta correta: RS 18,00

21 Questao: Uma Sociedade Empresdria é uma industria que produz cortinas, sendo fabricados dois modelos: cortina
amarela e cortina vermelha. Esta industria apresentou os seguintes dados da sua produgao:

Dados Cortina amarela Cortina vermelha
Matéria-prima consumida RS 20,00 por unidade RS 15,00 por unidade
M3o de obra direta RS 5,00 por unidade RS 5,00 por unidade
Producdo acabada no periodo 300 unidades 400 unidades
Vendas no periodo 200 unidades 300 unidades
Custo fixo do periodo RS 10.000,00

Considerando que essa empresa utiliza o Método de Custeio por Absor¢ao para apuragao do custo dos seus produtos
e que os custos fixos sdo apropriados aos produtos na proporg¢ao do valor total da matéria-prima consumida, assinale,
a seguir, o custo total da cortina vermelha.
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Opcodes de respostas:

RS 12.000,00

RS 12.500,00

RS 14.000,00

Resposta correta: RS 13.000,00

CONTABILIDADE APLICADA AO SETOR PUBLICO

22 Questdo: A Norma Brasileira de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico NBC TSP 07 — Ativo Imobilizado tem como
objetivo estabelecer o tratamento contdbil para ativos imobilizados, de forma que os usudrios das demonstragoes
contdbeis possam discernir a informacgao sobre o investimento da entidade em seus ativos imobilizados, bem como
suas variagoes. Considerando o que consta nessa norma sobre Ativo Imobilizado, um ente publico, por meio do
processo licitatorio, adquiriu os seguintes bens:

Em 02-01-2020: um microcomputador pelo preco de RS 5.000,00;

Em 10-01-2020: um armario para um consultério médico pelo preco de RS 1.200,00;
Em 21-01-2020: livros para doar para estudantes pelo preco de RS 4.200,00;

Em 25-01-2020: um software de gestdo publica pelo preco de RS 10.000,00.

Considerando essas informagoes, indique o valor que devera ser registrado no Ativo Imobilizado.

Opcdes de respostas:

RS 10.400,00

RS 16.200,00

RS 20.400,00

Resposta correta: RS 6.200,00

23 Questao: Uma entidade do setor publico possui contrato de presta¢ao de servicos com determinada empresa. Nesse
sentido, assinale o registro contabil, na entidade do setor publico, referente ao empenho da despesa de servigos de
terceiros — pessoa juridica, pela informagdo de natureza or¢amentaria.

Opcoes de respostas:
e Débito: Obrigacdes contratuais.
Crédito: Execucgdo de obriga¢Oes contratuais — contratos de servigos a executar.

e Débito: Servicos Terceiros — PJ.
Crédito: Fornecedores e contas a pagar nacionais a curto prazo — Consolidacao.

e Débito: Execugdo da disponibilidade de recursos — disponibilidade por destinagdo de recursos.
Crédito: Execuc¢do da disponibilidade de recursos — DDR comprometida por empenho.

e Resposta correta:

Débito: Crédito disponivel.
Crédito: Crédito empenhado a liquidar.

24 Questao: Um ente publico apresentou as seguintes informag¢6es na sua Demonstra¢ao das Variagdes Patrimoniais,
referente ao exercicio financeiro de 2019; observe.

Exploragdo e Venda de Bens, Servigos e Direitos RS 13.000.000,00
Pessoal e Encargos RS 10.000.000,00
Impostos, Taxas e Contribuicdes de Melhoria RS 11.000.000,00
Uso de Bens, Servigcos e Consumo de Capital Fixo RS 6.500.000,00
Transferéncias e DelegagGes Recebidas RS 9.500.000,00
Desvalorizacdo e Perdas de Ativos e Incorporagao de Passivos RS 2.000.000,00
Valorizagdo e Ganhos com Ativos e Desincorporagdo de Passivos RS 2.100.000,00
Transferéncias e Delega¢des Concedidas RS 8.200.000,00
Custo das Mercadorias e Produtos Vendidos e dos Servicos Prestados RS 9.000.000,00

Com base nessas informagdes, essa Demonstracao das Variagoes Patrimoniais apresentara um resultado patrimonial,
no exercicio financeiro de 2019, de: (Assinale o valor do déficit ou superdvit patrimonial da Demonstragéo das Variagdes
Patrimoniais.)

C o



Opcodes de respostas:

e Superavit patrimonial R$ 2.100.000,00

e Déficit patrimonial de RS 6.100.000,00

e Superavit patrimonial de RS 2.700.000,00

e Resposta correta: Déficit patrimonial de RS 100.000,00

CONTABILIDADE GERENCIAL

25 Questdo: Considere a seguinte situacao hipotética:

A empresa Pecas e Pecas Ltda. fabrica trés tipos de pecas para caminhado, das quais temos as seguintes informacdes:

Peca A Peca B Peca C
Preco de Venda 60,00 80,00 100,00
Custos e Despesas Variaveis 20,00 30,00 40,00
Horas-maquina consumidas 10 5 8

Sabendo-se que a empresa possui 400 horas-mdaquina disponiveis, qual devera ser a ordem de priorizagdao para
produgao e venda das pecas para maximizar o lucro considerando o fator limitativo?

Opcoes de respostas:

e 19(C; 29B;32A

e 19A;29B;32C

e 19A;29(C; 328

e Resposta correta: 12 B; 22C; 32 A

26 Questdo: A empresa X apresentou os seguintes valores referentes aos grupos do Balango Patrimonial considerando
os dois ultimos exercicios; observe:

Ativo 2018 2019 Passivo 2018 2019
Ativo Circulante 753.000,00 1.200.000,00 | Passivo Circulante 274.000,00 283.000,00
Ativo N3o Circulante 2.047.000,00 2.100.000,00 | Passivo Nao Circulante 426.000,00 517.000,00
Patrimonio Liquido 2.100.000,00 | 2.500.000,00
Total do Ativo 2.800.000,00 3.300.000,00 | Total do Passivo 2.800.000,00| 3.300.000,00

De acordo com as informagoes, analise as afirmativas a seguir.

I. A varia¢do do Capital de Giro da empresa em 2019 foi de 447.000,00, correspondente a 59,36% em relagdo ao ano de
2018.

Il. A variacdo do Passivo Circulante em 2019 foi de 9.000,00, correspondente a 21,36% em rela¢do ao ano de 2018.

111.O Capital Circulante Liquido em 2019 foi de 917.000,00 e sua variacdo foi de 438.000,00 em relacdo ao ano de 2018.

E correto o que se afirma em

Opcoes de respostas:

o | llelll

e ||, apenas.

e |l elll, apenas.

e Resposta correta: | e lll, apenas.

CONTROLADORIA

27 Questdo: ANULADA

Um centro de responsabilidade é um segmento da empresa onde existe um gestor responsavel pelo seu desempenho.
Os centros de responsabilidade podem ser organizados de trés formas: Centros de Custo, Centros de Lucro e Centros
de Investimento. A empresa PERSIAL Ltda. possui trés divisdes operacionais. Os gestores divisionais sdao responsaveis
ndo somente pelas metas de custo (centro de custo), pela margem de contribui¢do as metas de lucro (centro de lucro),
mas também pelos elementos do capital investido da divisao. O diretor da empresa levantou os seguintes dados das
referidas divisGes:

C o



Divisao X Divisao Y Divisao Z
Vendas RS 500.000,00 | RS 600.000,00 | RS 550.000,00
Lucro Liquido RS$ 100.000,00 | RS 100.000,00 | RS 100.000,00
Giro do Ativo 1,25 1,20 1,22

Considerando os dados anteriores, analise as afirmativas a seguir.

I. Adivisdo X teve o melhor desempenho financeiro, uma vez que o seu ROl (Retorno sobre o Investimento) de 25% é
maior que o das outras duas divisGes.

Il. O retorno sobre as vendas da divisdo Y é o mesmo da divisdo Z; significando que, para cada RS 100,00 investido nas
divises Y e Z, as mesmas geraram RS 18,00 de lucro.

lll. A divisdo Y possui um capital de giro menor que o da divisdo Z; significando que a divisao Z vendeu dois centavos a
mais do que a divisdo Y para cada RS 1,00 investido nas mesmas.

IV. O retorno sobre as vendas da divisdo Y é menor do que o da divisdo Z, significando que, para cada RS 100,00 vendido,
a divisdo Y gerou, aproximadamente, RS 16,70 de lucro, enquanto a divisdo Z gerou, aproximadamente, RS 18,20.

V. A divisdo Y possui o mesmo ROI (Retorno sobre o Investimento) que a divisdo Z; sua margem de vendas; entretanto,
é inferior a das outras duas divisdes, o que indica que o preco de vendas pode estar muito abaixo, ou os custos
operacionais muito altos.

Estdo corretas apenas as afirmativas

Opcoes de respostas:

o llleV.

o | lleV.
o |, lllelV.
o | lllelV.

NOGCOES DE DIREITO E LEGISLACAO APLICADA

28 Questao: Trés devedores (X, Y e Z) devem entregar a um credor (K) um galo reprodutor da raga Shamo, cujo valor é

de RS 6.000,00. Considerando tais informagdes, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Se Z entregar o objeto, por ser divisivel, devera exigir, em sub-rogacdo, RS 2.000,00 de cada um dos demais
devedores, ou seja, as suas quotas-partes correspondentes.

( ) SeY entregar o objeto, ndo podera exigir, em sub-rogacdo, RS 2.000,00 de cada um dos demais devedores, ou seja,
as suas quotas-partes correspondentes.

( ) Seforoferecido a Kum galo reprodutor da raga Asil, devera ser aceito no lugar do Shamo, por apresentar semelhanca
e um preco superior, ou seja, RS 7.100,00.

( ) Se X entregar o objeto, poderd exigir, em sub-rogacdo, RS 2.000,00 de cada um dos demais devedores, ou seja, as
suas quotas-partes correspondentes.

A sequéncia esta correta em

Opcoes de respostas:

o F,FV,V.

o\, V,FF.

oV, V,V,F.

e Resposta correta: F, F, F, V.

29 Questdo: A Companhia Gama S/A possui um capital social integralizado no valor de RS 3.000.000,00; Reserva Legal
de RS 585.000,00; uma quantidade de ac¢do do capital social de 3.000.000; e, 250.000 a¢cdes em tesouraria. No exercicio
social findo em 31 de dezembro de 2019, apurou-se um resultado liquido positivo de RS 320.000,00. No estatuto da
entidade, encontra-se definido um dividendo obrigatério de 25% do Lucro Liquido Ajustado. Em seguida, determinado
analista apresentou as seguintes afirmacoes referentes ao exercicio findo em x9; analise-as.

I. Reserva legal constituida de RS 16.000,00.

Il. Dividendos distribuidos no valor de RS 76.000,00.

lll. Dividendo obrigatério por a¢do de RS 0,0275.

Com base na legislagao societdria e as informagdes do contexto apresentado, podemos concluir que:

Opcoes de respostas:
e Todas as afirmativas estdo corretas.




e Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
e Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
e Resposta correta: Todas as afirmativas estdo incorretas.

30 Questdo: Sabe-se que Augusto Donato é proprietario de um imdvel locado a Fabiana e André Luis, ou seja, tratam-

se de dois devedores. Os locatarios, até a presente data, apresentam débito de aluguéis em aberto de RS 4.000,00.

Além disso, Fabiana, por descuido, provocou incéndio no imdvel, causando um prejuizo de R$ 22.000,00. De acordo

com o exposto, analise as afirmativas a seguir.

I. Fabiana respondera pelo incéndio provocado no imével, perante o sujeito ativo da obrigacdo, além do valor da divida.

Il. Augusto podera cobrar os aluguéis em aberto a qualquer um dos devedores, de acordo com a sua vontade (Fabiana
ou André).

Ill. Fabiana e André responderdo pelo incéndio perante o sujeito ativo da obrigacdo, além do valor da divida.

IV. Em relagdo aos juros decorrentes do ilicito extracontratual, responde apenas aquele que agiu com culpa; no caso,
Fabiana.

Estao corretas as afirmativas

Opcoes de respostas:

L, Ml elV.

I elll, apenas.

Il e IV, apenas.

Resposta correta: |, Il e IV, apenas.

MATEMATICA FINANCEIRA E ESTATISTICA

31 Questdo: O conceito de correlagdo visa explicar o grau de relacionamento verificado no comportamento de duas ou
mais varidveis. Assim, a correlagdo entre duas varidveis indica a maneira como elas se movem em conjunto. Uma
empresa obteve uma covariancia entre as varidveis “nivel de producao” e “nivel da taxa de juros” de -0,63%; o
desvio-padrao da primeira varidvel foi de 14,08% e da segunda de 4,65%. Ao analisar a correlagdo entre as variaveis,
pode-se afirmar que:

Opcoes de respostas:

e Ndo ha correlagdo significativa entre as duas varidveis estudadas.

e Caso ocorra aumento no nivel de producdo da economia, o nivel da taxa de juros também aumentara.

e Caso ocorra diminuicdo no nivel de producdo da economia, o nivel da taxa de juros também diminuira.

e Resposta correta: Caso ocorra aumento no nivel de produ¢do da economia, o nivel da taxa de juros diminuira.

32 Questdo: A empresa Fernandes Ltda. possui dois investimentos W e Y. O departamento financeiro levantou as
seguintes informacgodes: o retorno esperado de W é de 1,5% e o de Y 1,4%. O desvio-padrao é de 10% para W e para Y.
Considerando que o nivel de risco absoluto é igual para ambas as alternativas de investimento pelo critério da variagao
relativa (coeficiente de variagdo), assinale qual investimento é mais arriscado.

Opcoes de respostas:

e Considerando que o risco absoluto é o mesmo para os dois investimentos, as duas alternativas ndo serdo interessantes.

e Os dois sdo interessantes, pois, pelo critério proposto, os riscos de ganhar ou perder para os dois investimentos sdo os
mesmos. Portanto, ndo faz diferenga.

¢ Oinvestimento W é bem mais arriscado do que oY, pois, para cada RS 1,00 de retorno do investimento em W, a empresa
pode perder ou ganhar RS 0,14; ja o investimento Y, para cada RS 1,00 de retorno, a empresa pode ganhar ou perder
RS 0,15.

e Resposta correta: O investimento Y é mais arriscado do que W, pois, para cada RS 1,00 de retorno do investimento W,
a empresa pode perder ou ganhar RS 6,67; ja o investimento Y, para cada RS 1,00 de retorno, a empresa pode ganhar
ou perder RS 7,14.

TEORIA DA CONTABILIDADE

33 Questdo: A classificagdo da Contabilidade como ciéncia se da como Ciéncia Social Aplicada tendo o patriménio como
seu objeto de estudo. Sua cientificidade é embasada em teorias que compdem a sua sustentagao, provenientes da



economia, psicologia, dentre outras areas do conhecimento. S3o duas as principais abordagens da Teoria Contabil: a

normativa e a positiva. Diante do exposto, analise as afirmativas a seguir.

I. A fase positiva foi a base para as primeiras tentativas de regulacdo do processo contabil e é caracterizada como
prescritiva ao buscar estabelecer o que deve ser feito.

Il. A fase positiva entende como se da a execugdo da contabilidade nas organizagdes e isso, ao longo do tempo, vem
preenchendo as lacunas da fase normativa, com o intuito de aclarar essas praticas, antevé-las e, partindo disso, refletir
os impetos dos usudrios da Contabilidade.

Ill. Nenhuma das abordagens é acolhida pela comunidade de pesquisadores, que buscam comprovar hipdteses e
relacionar as pesquisas contabeis com outros temas do conhecimento.

IV. As abordagens normativa e positiva, unidas aos drgaos reguladores, tém contribuido na definicdo dos padrdes e
normativas contabeis nos niveis nacional e internacional.

Estao corretas apenas as afirmativas

Opcoes de respostas:

o |elll

lelV.

Ilelll.

Resposta correta: Il e IV.

34 Questao: Considere que Marcos e Roberto decidiram abrir uma empresa de prestagao de servigos e que cada um
contribuiu com RS 25.000,00 para a constitui¢cdo da sociedade. Com parte do numerdario, compraram um escritorio no
valor de RS 100.000,00, sendo RS 20.000,00 3 vista e o restante financiado a longo prazo. Adquiriram, também, méveis
e utensilios de RS 15.000,00 3 vista. Diante do exposto, o valor do Ativo sera de:

Opcdes de respostas:

RS 50.000,00

RS 100.000,00

RS 115.000,00

Resposta correta: RS 130.000,00

35 Questdo: A Itdlia foi o pais em que seus pensadores tiveram um papel importante no desenvolvimento da
Contabilidade na Europa e, posteriormente, no mundo, pelo desenvolvimento das primeiras escolas da Contabilidade,
elevando esta a categoria de ciéncia. Diante do estudo das escolas na histdria da Contabilidade, podemos afirmar que
a Teoria da Escola Europeia que acomoda o Controlismo, o Positivismo e o Patrimonialismo é a Teoria:

Opcoes de respostas:

e Personalista.

e Matematica.

e Patrimonialista.

e Resposta correta: EconOmica.

36 Questdo: A demonstragdo do valor adicionado divide-se em duas partes: a demonstragdo da geracao do valor

adicionado bruto gerado pela empresa e a segunda parte do modelo de distribui¢cdo do valor adicionado, ou seja,

apresenta a forma como a riqueza gerada esta sendo distribuida pelos agentes economicos. A demonstrac¢ao do valor

adicionado é composta pelas seguintes informagdes; analise-as.

I. Provisdo para devedores duvidosos — reversdo / constituicdo — exceto os valores relativos a constituicdo e baixa de
provisdo para devedores duvidosos.

Il. Valores considerados fora das atividades principais da empresa, tais como: ganhos ou perdas na baixa de imobilizados,
ganhos ou perdas na baixa de investimentos.

lll. Insumos adquiridos de terceiros como matérias-primas consumidas (incluidas nos Custos de Produtos Vendidos).

IV. Insumos adquiridos de terceiros como materiais, energias de terceiros e outros (excluidos os valores relativos as
despesas originadas da utilizagao desses bens, utilidades e servigos adquiridos junto a terceiros).

V. Vendas de mercadorias, produtos e servigos — com os valores do ICMS e IPl incidentes sobre essas receitas incluidos,
ou seja, correspondentes a receita bruta ou faturamento bruto.

Estao corretas apenas as afirmativas

Opcoes de respostas:
o |elV.
o |lelV.




o | llleV.
e Resposta correta: I, lll e V.

LEGISLACAO E ETICA PROFISSIONAL

37 Questdo: A Norma Brasileira de Contabilidade NBC PG 01 — Cédigo de Etica Profissional do Contador tem por objetivo
fixar a conduta do contador, no exercicio da sua atividade e nos assuntos relacionados a profissdo e a classe. Em relagdo
ao conteudo dessa Norma, assinale a afirmativa correta.

Opcoes de respostas:

e No desempenho de suas funcgdes, o contador pode renunciar a liberdade profissional, devendo evitar quaisquer
restricdes ou imposicdes que possam prejudicar a eficacia e a correcao de seu trabalho.

e O contador ndo pode indicar, em qualquer modalidade ou veiculo de comunicacdo, titulos, especializa¢des, servigos
oferecidos, trabalhos realizados e a relagdo de clientes, mesmo que seja autorizado por esses clientes.

e Na aplicacdo das sancOes éticas, podem ser consideradas como atenuantes: (a) acdo ou omissdo que macule
publicamente a imagem do contador; (b) punicdo ética anterior transitada em julgado; e (c) gravidade da infragdo.

e Resposta correta: A transgressdo de preceito da NBC PG 01 — Cédigo de Etica Profissional do Contador, constitui
infracdo ética, sancionada, segundo a gravidade, com a aplicacdo de uma das seguintes penalidades: (a) adverténcia
reservada; (b) censura reservada; ou (c) censura publica.

38 Questdo: O Regulamento Geral dos Conselhos de Contabilidade é dado pela Resolu¢do CFC n2 1.370/2011. Considere

as afirmativas a seguir sobre essa Resolucao.

I. O exercicio eventual ou temporario da profissdo contabil fora da jurisdicao do registro ou do cadastro principal, bem
como a transferéncia de registro e de cadastro, deve atender as exigéncias estabelecidas pelo Conselho Federal de
Contabilidade.

Il. Aos Conselhos de Contabilidade, Federal e Regionais, ndo cabe, mesmo dentro dos limites de suas competéncias,
aplicarem penalidades a quem infringir disposicdes deste Regulamento Geral e da legislacdo vigente.

lll. No que concerne a prestacdo de contas, os Conselhos Regionais devem encaminhar as suas contas a Camara de
Controle Interno para exame e deliberacdo e posterior julgamento pelo Plendrio até o dia 28 de fevereiro do exercicio
social subsequente.

Esta correto o que se afirma apenas em

Opcoes de respostas:
o [l

lell

lelll.

Resposta correta: I.

39 Questdo: ANULADA
Sobre o valor e publicidade dos servigos profissionais do contador, assinale a afirmativa INCORRETA.

Opcodes de respostas:

e Ndo cabe ao profissional da contabilidade manter em seu poder os dados faticos, técnicos e cientificos que dao
sustenta¢do a mensagem da publicidade realizada dos seus servigos.

e Nas propostas para a prestacdo de servigos profissionais, devem constar, explicitamente, todos os servicos cobrados
individualmente, o valor de cada servico, a periodicidade e a forma de reajuste.

e N3o se pode realizar a¢Oes publicitarias ou manifestacdes que denigram a reputagdo da ciéncia contdbil, da profissao
ou dos colegas como, por exemplo, fazer comparacdes depreciativas entre o seu trabalho e o de outros.

e O contador, ao elaborar sua proposta de prestacao de servigos profissionais, deve levar em considera¢do o resultado
licito ou ilicito desde que favoravel para o contratante, que advird com o servigo prestado.

40 Questao: Para incentivo das atividades de inovagao e investimentos produtivos das microempresas e empresas de
pequeno porte, estas poderao receber aporte de capital realizado por pessoa fisica ou juridica denominada investidor-
anjo. Em relagdo ao investidor-anjo, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() N&o sera considerado sdcio da empresa e nem terd participag¢do na administragdo.

( ) Seraresponsavel por qualquer divida da empresa, exceto aquela em recuperagédo judicial.

( ) Sera remunerado por seu investimento de acordo com o contrato de participacdo pelo prazo maximo de cinco anos.
() Osvalores de seu investimento serdo considerados como receita da sociedade.



A sequéncia esta correta em

Opcodes de respostas:

o F, F FF.

o F,V,F V.

o V,V,V,V.

e Resposta correta: V, F, V, F.

PRINCiPIOS DE CONTABILIDADE E NORMAS BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE

41 Questao: ALTERADO
Em 31/12/2015, a Sociedade Empresaria apurou e elaborou o seu Balango Patrimonial conforme apresentado a seguir:

BALANGO PATRIMONIAL DA SOCIEDADE EMPRESARIA EM 31/12/2015 — em mil

ATIVO RS 448.000,00 | PASSIVO RS 448.000,00
CIRCULANTE CIRCULANTE

Bancos Conta Movimento RS 35.000,00 | Fornecedores RS 85.000,00
Clientes RS 78.000,00 | Empréstimos Bancarios RS 127.000,00
Mercadorias para Revenda RS 60.000,00 | Salarios a Pagar RS 48.000,00

NAO CIRCULANTE
INVESTIMENTOS

Propriedade p/ Investimento RS 60.000,00

Participagdo em Controladas RS 27.000,00 | PATRIMONIO LIQUIDO

IMOBILIZADO Capital Social RS$ 150.000,00
Edifica¢bes em Uso RS 135.000,00 | Reservas de Lucros RS 38.000,00
(-) Depreciagdo Acumulada (RS 27.000,00)

BIOLOGICOS

Recursos Florestais RS 80.000,00

Durante o exercicio social de 2016, foram registradas as seguintes opera¢oes em sua contabilidade:

1 — Aquisi¢do de mercadorias para revenda no valor total de RS 820.000,00, com incidéncia de ICMS de 18% incluido na
NF;

2 — Venda de mercadorias no valor total de RS 1.260.000,00, com incidéncia de ICMS de 12% incluido na NF ao Custo de
70% do estoque de mercadoria para Revenda;

3 — Incorreu em Despesas Comerciais e de Vendas no valor total de RS 23.000,00;

4 — Incorreu em Despesas Administrativas e de Pessoal no valor total de RS 48.000,00;

5 — Registrou Ganhos por Equivaléncia Patrimonial no valor total de RS 8.000,00;

6 — Apurou resultado positivo de operacdes descontinuadas no valor de RS 18.000,00 liquido dos tributos;

7 — Arcou com encargos financeiros no valor total de RS 11.000,00;

8 — Realizou ganhos financeiros com recebimento de clientes no valor total de RS 26.000,00;

9 — Apurou Imposto de Renda e CLL sobre o lucro no valor de RS 82.000,00.

De acordo com as informagGes apresentadas anteriormente, o Resultado Liquido das Operag6es Continuadas divulgado
na Demonstra¢do do Resultado elaborada em 31/12/2016, segundo a NBC TG 26 (R5) — Apresentacdo das
Demonstragoes Contabeis, é de:

Opcoes de respostas:

e Resposta correta: RS 466.120,00
e RS$566.120,00

e R$596.120,00

e RS$484.120,00

42 Questdo: A CIA “KLB” adquiriu, em 30/06/17, mercadorias de um fornecedor estrangeiro pelo valor de US$ 40.000
(quarenta mil délares). As mercadorias foram entregues em 30/08/17. Todos os gastos e despesas incorridos até a
entrega das mercadorias foram de responsabilidade do fornecedor. O pagamento integral foi acertado para 90 dias da
data da entrega, ou seja, 30/11/17. A taxa de cAmbio na data da compra era R$ 2,80, passando para RS 3,00 na data da
entrega e de RS 3,30 na data do pagamento. (Obs: desconsiderar a incidéncia de tributos.)



Aplicando-se o CPC 02 (R2) — Efeitos das mudangas na taxa de cambio e conversdo das DCs, e a NBC TG 26 (R5) -
Apresentagdao das Demonstragdes Contabeis, os langamentos contabeis que melhor registram a operagao sao:

Opcoes de respostas:
Débito de Estoque de Mercadorias
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 112.000,00

. Débito de Variagdao Cambial
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 20.000,00

Débito de Fornecedor Estrangeiro
Crédito de Bancos ¢/ Movimento RS 132.000,00

Débito de Estoque de Mercadorias
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 120.000,00

Débito de Fornecedor Estrangeiro
Crédito de Bancos ¢/ Movimento RS 120.000,00

Débito de Estoque de Mercadorias
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 132.000,00

Débito de Fornecedor Estrangeiro
Crédito de Bancos ¢/ Movimento RS 132.000,00

Resposta correta:

Débito de Estoque de Mercadorias
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 120.000,00

Débito de Variagdo Cambial
Crédito de Fornecedor Estrangeiro RS 12.000,00

Débito de Fornecedor Estrangeiro
Crédito de Bancos ¢/ Movimento RS 132.000,00

43 Questdo: A Sociedade Empresaria que atua no mercado de compras e vendas de mercadorias apresentou, no més

de abril de 2017, as seguintes operagoes:

e Aquisicdo de mercadorias para revenda, a prazo, pelo valor total de RS 650.000,00 com incidéncia de ICMS de 17%;

e Contratou seguros para os estoques, no valor de RS 25.000,00 sem ICMS, pago a vista;

e Pagou despesas com fretes no valor de RS 30.000,00 sem ICMS;

e Por exigéncia do fornecedor contratou empréstimo que gerou um custo financeiro (juros) no valor de RS 40.000,00 a
ser quitado nos vencimentos das parcelas.

De acordo com as informagdes apresentadas, segundo a NBC TG 16 (R2) — Estoques, combinada com a NBC TG 20 (R2)

— Custos de Empréstimos, o valor final a ser registrado no Ativo Circulante — “Mercadorias para Revenda” é:

Opcoes de respostas:

e RS$539.500,00

e RS 634.500,00

e RS 650.000,00

e Resposta correta: RS 594.500,00

44 Questdo: Uma CIA apresentou em seu Balango Patrimonial de 31/12/2012 um Imobilizado registrado pelo valor
original de RS 250.000,00 e Depreciagdo Acumulada de R$ 75.000,00. Em 2013, foram verificados que o valor de
mercado e o Desempenho desse Bem reduziram mais que o esperado. Diante dos fatos, constatou-se que:

e Avida util futura estimada para o Bem é de trés anos;

e O valor liquido de venda do Bem é de RS 120.000,00;
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e Os fluxos de caixa futuros estimados a uma taxa de 15% a.a. totalizam RS 142.000,00.

A partir dessas informagoes, a CIA concluiu que o valor recuperavel desse Bem (valor de uso) é maior que o seu valor
liquido de venda. Assim sendo, atendendo ao que determina a NBC TG 01 (R4) — Redug¢ao ao Valor Recuperavel de
Ativos, a CIA devera reconhecer em seus resultados uma perda por desvalorizacio de forma a refletir o Valor
Recuperavel desse Imobilizado no valor de:

Opcoes de respostas:

RS 22.000,00

RS 55.000,00

RS 175.000,00

Resposta correta: RS 33.000,00

AUDITORIA CONTABIL

45 Questao: O auditor independente da Cia. Feliz Dia elaborou a seguinte tabela para analisar a evolugao das receitas
faturadas pela empresa ao longo dos meses; observe.

JAN FEV MAR ABR MAI JUN
10.000,00 | 10.500,00 | 11.000,00 | 12.500,00 | 13.000,00 | 13.500,00
100% 105% 110% 125% 130% 135%
JUL AGO SET ouT NOV DEZ
4.000,00 | 14.500,00 | 15.000,00 | 15.500,00 | 16.000,00 | 16.500,00
40% 145% 150% 155% 160% 165%

Considerando o disposto na NBC TA 330, qual o tipo de procedimento que utiliza o apresentado como uma de suas
ferramentas?

Opcoes de respostas:

® |nspecao.

e Recilculo.

e Reexecugao.

e Resposta correta: Procedimento Analitico.

46 Questdo: O auditor independente da empresa Gama S/A, ao analisar a conta bancaria que a empresa mantém no

Banco Financeiro, verificou que o extrato bancdrio apresenta um saldo de R$ 7.500,00 enquanto a razdo contabil na

mesma data apresenta um saldo de RS 10.750,00. Por meio da analise, o auditor apurou os seguintes fatos; analise-os.

1. O Banco cobrou despesas bancarias no extrato no valor de RS 300,00 ainda ndo contabilizadas pela empresa.

2. Aviso de lancamento a débito efetuado pelo Banco no valor de RS 700,00 referente a luz e telefone ainda n3o
contabilizados pela empresa.

3. Os cheques 200100 a 200105 que totalizam RS 6.000,00 foram emitidos e contabilizados pela empresa; entretanto,
ainda ndo foram sacados pelos favorecidos.

4. Devolucdo de duplicata descontada pela empresa por falta de pagamento no valor de RS 1.500,00 ainda ndo
contabilizado pela empresa.

5. Foi creditado via TED o valor de RS 5.000,00 a favor da empresa ainda ndo contabilizado.

6. Depdsito em cheque ainda ndo creditado pelo banco, mas ja contabilizado pela empresa no valor de RS 1.000,00.

Apos a conciliagao bancaria, o saldo correto da conta contabil corresponde a:

Opcoes de respostas:

RS 3.250,00

RS 7.500,00

RS 10.750.00

Resposta correta: RS 13.250,00

47 Questdo: No Laudo Pericial encontra-se discriminado pelo perito contabil o seguinte quesito e resposta: “Queira o senhor
perito informar se o autor goza de boa saude fisica e mental para suportar o resultado do processo? Resposta: Quesito estranho
a matéria contabil”.

Considerando o disposto, pode-se afirmar que o tipo de quesito apresentado pode ser identificado como:
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Opcodes de respostas:

® Pertinente.

e Suplementar.

e Esclarecimento.

e Resposta correta: Impertinente.

48 Questao: Em uma acao civel de apuragdo de haveres, o perito contabil apresentou em seu Laudo Pericial a metodologia
de trabalho da seguinte forma: “Desenvolveu-se o trabalho mediante a analise dos livros diario e razao e demais documentos
solicitados conforme Termo Inicial de Diligéncia Pericial”. Tal metodologia apresentada refere-se a utilizagao pelo perito do
procedimento de:

Opcoes de respostas:

e Avaliacao.

e Indagacao.

e Mensuragao.

e Resposta correta: Exame.

LINGUA PORTUGUESA APLICADA

49 Questao:

A importancia da tecnologia na contabilidade digital

A virada do século foi marcada pela releviancia que a tecnologia adquiriu no nosso dia a dia. Atualmente, é
praticamente impossivel imaginar a vida sem o acesso a internet e a dispositivos basicos como o celular. Nesse contexto,
investir em contabilidade digital ndo é apenas uma opcao.

O mercado contdbil também tem se adaptado as novas demandas do universo corporativo e das finangas pessoais.
Os melhores escritdrios e assessorias estdo sempre em busca de tecnologias que possam oferecer beneficios aos seus
clientes.

As que recebem mais destaque sdo, sem sombra de duvidas, os softwares que otimizam tarefas da contabilidade e
de controle fiscal. [...]

Por que investir em contabilidade digital?

O mundo atual ndo permite mais morosidade e procedimentos analdgicos na gestdao das finangas. As solugdes
precisam ser imediatas e adaptadas as novas tecnologias da informagdo. Dessa forma os empreendedores e gestores
podem ter um processo de tomada de decisGes mais confidvel e com amparo de métricas confiaveis.

Para que a assessoria contabil supra as necessidades de seus clientes, ela tem indicado o uso de softwares integrados
qgue geram valor e praticidade as atividades operacionais didrias.

Sendo assim, a contabilidade digital acabou se tornando uma demanda inevitavel. A boa noticia é que seus resultados
provocam impactos positivos nos seus rendimentos.

As leis referentes a tributos sdo complexas no nosso pais. Elas passam por constantes transformacées e adaptacées,
sendo um verdadeiro desafio estar sempre atualizado e a par das mudangas.

Felizmente, a contabilidade digital estd preparada para fazer updates e dar respostas rapidas para problemas
recorrentes. Além do mais, diversos procedimentos podem ser automatizados e/ou simplificados quando temos os
instrumentos certos em maos.

Um dos grandes ganhos que a contabilidade recebe com isso é o aumento da confiabilidade nos dados e relatérios.
Esse é um dos principios mais importantes para todo e qualquer contador ou administrador financeiro. [...]

A insercdo da tecnologia no cotidiano corporativo e a implementa¢do da contabilidade digital permitiram mais
produtividade e eficiéncia na gestdo das finangas e tributos. Essa evolugdo nos permite ter uma agilidade inimaginavel

até pouco tempo atras.
(Nogal Contabilidade e Marketing. Disponivel em: www.nogalcontabilidade.com.br nogalcontabilidade@hotmail.com)
(Disponivel em: http://www.portaldecontabilidade.com.br/tematicas/a-importancia-da-tecnologia-na-contabilidade-digital.htm. Adaptado.)

Considerando-se o titulo “A importancia da tecnologia na contabilidade digital” e sua funcdo estratégica na articulagdo
do texto, assinale, a seguir, a afirmativa correta.

Opcoes de respostas:

e O destaque que o titulo confere a tecnologia de forma ampla e progressiva remete ao significado que sera defendido
no texto acerca da tecnologia na sociedade atual.

e E possivel observar a aplicacdo da imparcialidade no titulo do ponto de vista semantico, permitindo ao leitor o acesso
a uma apresentacdo isenta de tendéncias equivocadas acerca do posicionamento que sera defendido no texto.
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e A proposta de titulo apresentada demonstra a ligacdo catafdrica com o conteldo que se segue ndo exercendo influéncia
sobre o leitor além de ter como objetivo estabelecer a clara divisdo de conteldo presente no texto entre a tecnologia
e a contabilidade digital.

e Resposta correta: A partir do titulo atribuido ao texto, é possivel estabelecer vinculos semanticos textuais assim como
extratextuais por meio da sugestdao de sentido que seu conteldo apresenta.

50 Questao:

A importancia da tecnhologia na contabilidade digital

A virada do século foi marcada pela relevancia que a tecnologia adquiriu no nosso dia a dia. Atualmente, é
praticamente impossivel imaginar a vida sem o acesso a internet e a dispositivos basicos como o celular. Nesse contexto,
investir em contabilidade digital ndo é apenas uma opg¢ao.

O mercado contdbil também tem se adaptado as novas demandas do universo corporativo e das finangas pessoais.
Os melhores escritdrios e assessorias estdo sempre em busca de tecnologias que possam oferecer beneficios aos seus
clientes.

As que recebem mais destaque sdo, sem sombra de duvidas, os softwares que otimizam tarefas da contabilidade e
de controle fiscal. [...]

Por que investir em contabilidade digital?

O mundo atual ndo permite mais morosidade e procedimentos analdgicos na gestdao das finangas. As solucdes
precisam ser imediatas e adaptadas as novas tecnologias da informacdo. Dessa forma os empreendedores e gestores
podem ter um processo de tomada de decisdes mais confidvel e com amparo de métricas confidveis.

Para que a assessoria contdbil supra as necessidades de seus clientes, ela tem indicado o uso de softwares integrados
gue geram valor e praticidade as atividades operacionais didrias.

Sendo assim, a contabilidade digital acabou se tornando uma demanda inevitavel. A boa noticia é que seus resultados
provocam impactos positivos nos seus rendimentos.

As leis referentes a tributos sdo complexas no nosso pais. Elas passam por constantes transformacoes e adaptacdes,
sendo um verdadeiro desafio estar sempre atualizado e a par das mudancas.

Felizmente, a contabilidade digital estd preparada para fazer updates e dar respostas rapidas para problemas
recorrentes. Além do mais, diversos procedimentos podem ser automatizados e/ou simplificados quando temos os
instrumentos certos em maos.

Um dos grandes ganhos que a contabilidade recebe com isso é o aumento da confiabilidade nos dados e relatérios.
Esse é um dos principios mais importantes para todo e qualquer contador ou administrador financeiro. [...]

A insercdo da tecnologia no cotidiano corporativo e a implementacdo da contabilidade digital permitiram mais
produtividade e eficiéncia na gestdo das finangas e tributos. Essa evolugdo nos permite ter uma agilidade inimaginavel

até pouco tempo atras.
(Nogal Contabilidade e Marketing. Disponivel em: www.nogalcontabilidade.com.br nogalcontabilidade@hotmail.com)
(Disponivel em: http://www.portaldecontabilidade.com.br/tematicas/a-importancia-da-tecnologia-na-contabilidade-digital.htm. Adaptado.)

Pode-se observar que a unidade textual presente no texto em analise tem o uso de alguns elementos de coesao como
um importante instrumento para a finalidade proposta; a conexao assim estabelecida pode ser constatada entre alguns
segmentos pelos elementos corretamente identificados em, com EXCECAO de:

Opcoes de respostas:

e “Nesse contexto, investir em contabilidade digital ndo é apenas uma opc¢do.”

e “Avirada do século foi marcada pela relevancia que a tecnologia adquiriu no nosso dia a dia.”

e “O mercado contabil também tem se adaptado as novas demandas do universo corporativo e das financas pessoais.”
e Resposta correta: “O mundo atual ndo permite mais morosidade e procedimentos analdgicos na gestdo das financgas.”
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